Pauta P8

Examen Otoño 2005

I.

Al tener toda la información disponible el regulador fija un precio tal que se maximice el bienestar social (o minimice la pérdida social):

Max Exc Consumidor + Exc Empresa

Max  (100-p)2/2  +  p(100-p)

Max  1002/2 – p2/2                      / d( )/dp

=> p=0 (=Cmg) 

si p=0 (es decir empresa eficiente) el costo fijo F de la empresa debe dividirse entre los n consumidores de igual manera ya que son idénticos.

( t = F/n

(5 puntos, no es necesario resolver se obtiene puntaje completo con el contrato optimo) 

II.

a)
Este es un caso de selección adversa (1.5 puntos) pues la asimetría de información ocurre antes de que se firme el contrato. El regulador sabe que la empresa puede ser de tipo eficiente o ineficiente pero no puede distinguirlo al momento de contratar. La empresa, consciente de la existencia de esta asimetría, intenta aprovecharse de ella. (1.5 puntos la explicación) 

(No es necesario para obtener puntaje completo: Hay riesgo moral cuando la asimetría de información entre el principal y el agente ocurre después que se ha firmado el contrato. por ej.: cuando no se puede observar el nivel de esfuerzo realizado por el agente)

b)
El regulador ofrece 2 contratos:

P=Cmg=c=ce=0  y t=F/n    =>     T(q) = F/n

P=Cmg=c=ci=10  y t=F/n    =>     T(q) = F/n + 10q

(no es necesario escribir T(q), basta con que se digan cuanto es el precio y el cargo fijo en cada caso)

(1.5 puntos)

El monopolio puede escoger cualquiera de las 2 tarifas (P=ce y P=ci)  y este puede ser eficiente o ineficiente (C=ce y C=ci) con esto planteamos la ecuación general:
(= (t + P(100- P)/n)*n – F – C(100-P) 

Caso 1

P=ce , C=ce

(1 = F – F = 0

Caso 2

P=ci , C=ce

(2 = F + 900 – F = 900

Caso 3

P=ce , C=ci
(3 = F – F – 1000 = -1000

Caso 4

P=ci , C=ci
(4 = F + 900 – F – 900 = 0 

(No es necesario hacer el cálculo de todos estos casos. Basta con que se indique que ambas empresas escogen el contrato diseñado para la empresa ineficiente y que en tal caso las utilidades de la empresa ineficiente es cero (1 punto) y que en el caso de la empresa eficiente es 900 (1.5 puntos))

Al ver esto la empresa ve que lo mayor es ser eficiente pero hacerse pasar por ineficiente ante el regulador para obtener mayor precio.

Con el precio de 10 y los costos fijos F/n el excedente del consumidor es:

90^2/2 – F = 4050 – F 

(1.5 puntos)

Este menú de contratos no maximiza el excedente del consumidor pues se le deja una renta excesiva a la empresa de tipo eficiente.

(1.5 puntos)

Esto se puede ver gráficamente de la siguiente manera: 



c) 

El regulador maximiza el excedente de los consumidores, pero se preocupa de que la empresa tenga utilidades independiente del tipo. Para lograr esto el regulador fija t1 (firma eficiente) y t2 (firma ineficiente) resolviendo:

Max  ½*( (100-Pe)2/2 – te*n)) + ½*( (100-Pi)2 /2– ti*n))

s.a. 

Restricciones de participación 

(e>=0

(1) (100-Pe) Pe + te*n – F ( 0

(i>=0

(2) (100-Pi)Pi + ti*n – F – 10(100-Pi) ( 0

Restricciones de compatibilidad de incentivos

(e(Pe,te)>=(e(Pi,ti)

(3) (100-Pe)Pe + te*n – F  ( (100-Pi)Pi + ti*n – F

(i(Pi,ti)>=(i(Pe,te)

(4) (100-Pi)Pi + ti*n – F – 10(100-Pi) ( (100-Pe)Pe + te*n – F – 10(100-Pe)

(4 puntos)

Sabemos que la RCI que es activa es la (3) pues es el eficiente quien quiere hacerse pasar por ineficiente y no a la inversa. Por otro lado sabemos que la restricción de participación del ineficiente (2) se cumple por igualdad la restricción de participación del eficiente también se cumple pues es implicada por la RCI (eficiente) y RP (eficiente).

(2 puntos)

El contrato en equilibrio es tal que:

· la empresa eficiente obtiene una renta informacional (1 punto) y la empresa ineficiente no obtiene renta (1 punto)

· El precio de la empresa eficiente es el optimo (P = costo marginal = 0) (1 punto). El precio que se fija a la empresa ineficiente es suboptimo (P>Cmg pero cargo fijo < F/n). Se distorsiona el contrato de la empresa ineficiente para hacerlo menos atractivo a la empresa eficiente. (1 punto, con solo colocar que se suboptimo, no es necesario colocar en que dirección se distorsiona) 

d)

Hay que resolver el Lagrangeano usando las restricciones activas: (se reemplaza (2) en (3))

L = ((100-Pe)2 – te*n)) + ( (100-Pi)2 – ti*n)) - (((100-Pe)Pe + te*n – F - 10(100-Pi))

(1punto)

De esto se obtiene:

Pe=0   ,    te= (800+F)/n

Pi=20  ,   ti= (F-800)/n

(5 puntos)

Las utilidades con esto de una firma eficiente y una ineficiente son:

(= (t + P(100- P)/n)*n – F – C(100-P)

Utilidad de la firma eficiente:

Ecuación (1) => te-F = F+800-F = 800

(e = 800

(1 punto)

Utilidad de la firma ineficiente:

Ecuación (2) => (i = 0

(1 punto)

Por último, el excedente del consumidor es:

½*( (100-Pe)2/2 – te*n)) + ½*( (100-Pi)2/2– ti*n)) = 4100 - F

(2 puntos)
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Esta área se financia con el cargo fijo








Esta área es la renta del eficiente





Contrato 1 P=0, t=F/n
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